
平成２４年度 第５回 広報公聴委員会 会議録 

開 催 日 平成24年 8月 16日（木） 

会議時間 午前10時 00分 ～ 午後 0時 05分 

開催場所 佐倉市議会 議会棟2階 第 3委員会室 

出席委員等 

[委員長] 桐生 政広  [副委員長] 柏木 惠子 

[委員] 和田 恵子、高木 大輔、爲田 浩、久野 妙子、石渡 康郎、 

     松原 章、村田 穣史、伊藤 壽子 

欠席委員等  なし 

委員外議員  なし 

説明のため出席した者の職氏名  なし 

議会事務局 
[局長] 福山 聡昭  [次長] 佐藤 公子 

[書記] 向後 昌弘、矢島 隆成 

協議事項 (1) 議会報告会等の実施計画について 

 
 
【決定事項及び承認事項】 

(1) 議会報告会等の実施計画案について 

□ 平成 24年 11 月 18日（日）午後1時 30 分から。午後1時から開場し、終了は午後4時頃の

予定。 

□ 会場は中央公民館で、大ホールを主会場とし、会場を分ける際には研修室 2と研修室 3も使

用。なお、可能であれば事前に会場を下見する。 

□ 議会報告会等の構成は、「議会報告会」及び「意見交換会」とする。 

□ 議会報告会は、議会だより等の資料のほか、決算審査特別委員会の審査議案、各常任委員会

の審査議案のうち主要なもの、議会改革推進委員会における協議内容について、各委員長等

から報告する。 

□ 意見交換会は、テーマを「少子高齢社会へ対応するために」「これからの産業振興のあり方」

「いま求められている防災対策」の3点とし、それぞれ会場を分けて実施。 

□ 受付、記録、アンケート集計等分担し、特に意見交換会は 3 ヵ所に分かれるため、委員のほ

か各議員が分担して対応していく。 

 

 

【主な意見等】 

(1) 議会報告会等の全体について 

□ 議会とはどういったものか、あるいは市の現状はどうかなど、話をするだけでなく、来た方

にいろいろと知ってもらえるようになれば有意義だと思う。そのためにも資料を充実させる

必要がある。 

□ 市民からの意見として、議会に求めているものの意見を聞ける場も必要ではないか。意見交

換のテーマとしてではなくてもよいので、議会に関することが話題となる時間を設けてはど

うか。 

□ 不特定多数への呼びかけのほかに、市のさまざまな団体で、いろいろとご苦労されている方

も多いので、そのような方たちへの呼びかけもしていきたい。 

□ 会議の記録については、音声はしっかり録音しておいて、それらをもとに要点をまとめてい

けばよいのではないか。 



 (2) 議会報告会について 

□ 意見交換会は市民に直接関連するテーマとしても、議会に関することを知っていただくため

に、議会報告会の中で、これまでの議会改革の取り組みについて、例えば議会改革推進委員

会の今年度の取り組みを報告するというのはどうか。 

 (3) 意見交換会について 

□ テーマを、市の政策に関することとすると、行政に言うだけ、伝えるだけになってしまう。

議員が責任を持って答えられる、議会運営等の議会に関することをテーマにしてはどうか。 

□ 一般市民にとって議会や議員は遠い存在。提案された３つのテーマは、市民にも身近な話題

で話しがしやすいのではないか。 

□ ３つに分割しておこなう分科会は、運営上いろいろな面で難しい部分があるのではないか。 

□ ３つに分けることで、各自の興味のある話題、話したい話題の場所へ行き、より意見交換が

できるようになるのではないか。 

□ 各分科会ごと意見交換のテーマが決まっていれば、それぞれのテーマについてあらかじめ準

備や調査をしておくことがより可能となる。 

 

 

【次回以降の開催について】 

□平成24年 9月 5日（水）本会議終了後、第3委員会室にて 

「議会だより（8月定例会号）について」 

□平成24年 10月 3日（水）午前10時から、第3委員会室にて 

「議会報告会等の実施内容について」及び「議会だより（8月定例会号）について」 

 

 

以上のとおり会議要録を作成し、ここに署名する。 

委員長 桐生 政広 


